

H 全面贯彻落实省第七次党代会精神·言论篇

精心呵护海南生态之“最”

H 海南观察

■ 张成林

“良好生态环境是海南发展的最大优势和最大本钱”“使最好的资源吸引最好的投资。”在省第七次党代会报告中，关于海南生态优势的论述，这两句话尤显铿锵有力。“最强优势”“最大本钱”，展现出良好生态环境对海南发展的极端重要性；“最好资源”“最好投资”，则折射出海南生态为先、精打细

算的发展理念。四个“最”字，虽然所指不同，却共同反映了海南坚定不移实施生态立省战略的决心。

良好的生态环境，是最普惠的民生福祉。在“五一”小长假中，全省各地迎来了大量游客，而旅游的重要载体正是海南优越的生态环境。让生态红利源源不断释放，前提就是要竭力守护好这一宝贵财富，让生态之“最”长久保持下去。

呵护好生态之“最”，必须填补历史欠账，做好生态修复与环境治理。长期以来，受不当开发方式的影响，一

些珍贵生态资源、良好生态环境遭受不同程度破坏，这些历史欠账需要着力解决。在这方面，三亚“双修”、海口“双创”为我们树立了榜样，我们要拿出这样的力度在全省范围内大力推进生态修复，还绿于民、还景于民，尤其要着重开展好生态环境六大专项整治，抓好绿化宝岛和湿地、热带雨林、海岸带保护等生态工程，深化环境污染防治。

不管是修复，还是维护，其能否行之久远，最终的落脚点还在于制度建设上。对此，省第七次党代会报告明确提出，“实施最严格的生态环境保护制度”，可谓抓住了问题的关键。最严格的保护制度，必须坚持源头严控、过

程严管、后果严惩，构建完善的制度体系，尤其要完善以绿色发展为导向的考核评价体系，严格执行生态环境损害责任追究制度等，逐步构筑起环境保护的制度防线。

“生态环境只能变好不能变差”，这是我们的庄严承诺。这一承诺的兑现，需要我们牢牢树立生态为先的发展理念，从源头上把好生态关，让山更绿、水更清、天更蓝、空气更清新，让海南的生态之“最”更加凸显，让最普惠的民生福祉惠及到每一个海南人民身上。

发力供给侧
打造海南经济升级版

◀上接A01版

以改革开放为动力，以提高经济发展质量和效益为中心，突出重点，全力攻坚。

以供给侧结构性改革为主线加快经济转型升级，要高水平发展以旅游业为龙头的现代服务业。现代服务业是建设海南国际旅游岛的主导产业，以旅游业为龙头的现代服务业又是海南经济社会发展的优势和特色所在。加快这一领域的建设发展，就能充分发挥资源和政策、基础等方面的优势，取得事半功倍的成效。我们要积极承接国内外需求，加快创建全域旅游示范省，落实“国际旅游岛+”行动计划，“点、线、面”全方位推进，全面提高旅游等服务业供给质量，努力建成世界一流海岛休闲度假旅游胜地。要持续推进“互联网+”行动计划，加快互联网创新创业园区建设，大力发展战略性新兴产业，引进培育健康产业集群，打造国际一流的养生健康岛。积极发展新型金融业态和总部经济，鼓励发展会展业、现代物流业、高新技术教育文化体育产业，促进房地产业平稳健康发展。

以供给侧结构性改革为主线加快经济转型升级，要打造热带特色高效农业王牌。在国际旅游岛建设这一国家战略中，国家赋予海南成为国家热带现代农业基地的定位，因此，这张王牌必须“王”起来。我们要加快农业发展方式转变，促进农业结构优化，推动传统农业向标准化、品牌化、产业化的现代农业转型升级。稳步推进农村土地“三权分置”改革和经营权流转，引导金融和社会资本投向农业。加快农业科技推广与应用，高标准建设“五基地一区”，打造一批国家级、省级现代农业产业园和示范基地，创建全国生态循环农业示范省。着力发展“互联网+农业”，推进农村一二三产业深度融合发展，提升农业综合效益。

以供给侧结构性改革为主线加快经济转型升级，必须强化产业发展的配套保障。要让政府调控更加有效，市场运行更加顺畅，都有赖于产业配套保障的质量效益。我们要加快建设六类产业园区，引导关联产业集群发展，形成产业链项目聚集地、创新创业示范区。加大科技创新投入，建立多元投入体系，实施省级重大科技项目，创建中小企业产业孵化基地。实施质量强省战略，打造“海南质量”“海南品牌”。进一步降低企业成本，构建“亲”“清”政商关系，扶持中小微企业、民营企业发展壮大。

目标已明待奋进，拼搏实干正当时。以创新为引领推进供给侧结构性改革，将成为我省经济转型升级的突破口和着力点。让我们按照省第七次党代会的决策部署，以壮士断腕的勇气、勇往直前的毅力，讲大局、干实事，打造海南经济升级版，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开！

H 党报观点

传统武术如何施展

传统武术和现代搏击哪家强？“五一”假期中，因为一则“MMA（综合格斗）选手约战太极拳师”的视频，持续引起不同人群的口水战。

需要承认，传统武术和现代搏击是两回事。太极拳等传统武术项目，是一项有着广泛基础的群众体育运动。与之相比，包括MMA在内的现代搏击运动，已经成为发展较成熟的竞技体育模式，规则明确、训练科学、赛事完备，商业化程度也很高。

在传统和现代之间，武术界人士可能要认真思考，究竟是要向现代体育搏击转型，还是要走大众健身的路子？传统武术要凸显自己的技击传统，走向赛场和擂台，就必须完成艰难的现代转化。实现这一转化，离不开和同行交流切磋，取长补短。

一个被浪漫化的武林，或许已经不复存在。作为现代社会中的体育运动，无论是传统武术，还是搏击格斗，都需要面对大众、面向现代、面向科学，吸引并培育更多爱好者。（白龙）

（摘编于5月3日《人民日报》）

H 时事图说



警惕遭遇被直播

近日，一名叫“水X直播”的网站，通过直播各类现实场景，引发网友关注。该平台上实时摄像头拍摄景象，包括酒馆、小区、餐馆、酒店、内衣店、家庭等，而仅在成都，就有266个监控摄像头被网络“直播”。

与网络主播做直播不同的是，上述被直播的对象大多是在并不知情的情况下被直播的。类似这种以安防监控摄像头实时拍摄画面为直播内容的网站还有不少，其中还有不少是家庭摄像头遭到恶意破解被直播，

这些行为不仅涉嫌侵犯他人隐私，还会被一些人恶意利用，导致被直播者遭受潜在的危险。网络有底线，法律有边界，对于不法行为、不法平台，相关部门必须严肃惩处，还公众以安全。这正是：

摄像头下无隐私，
网络直播莫大意。
时时处处需警惕，
誓将权益捍到底。

（图/朱慧卿 文/饶思锐）

打造重信然诺的“信用社会”

H 来论

■ 段思平

租房中介不退押金怎么办？共享单车押金去哪了？生病住院押金交得是不是太多？生活中，很多人有过类似的担心，也遭遇过“押金难退”的困扰。

作为一种防范风险、约束用户的手段，押金存在的意义不容否认。但是随着押金在经济生活的各个领域被广泛使用，人们也越来越感到押金带来的不便。那么，时至今日，是否能有一种替代方案，既能像押金一样提升人们的履约成本，又不像押金那样会造成交易成本的提升呢？用信用代替押金，打造“信用社会”，就是一种可行的解决方案。

信用免押是一种新的生活方式，以“先享后付”为突出特点。如以前交押金才能住宿，现在可以凭借信用免押。近日，某平台发布的《全国城市信用免押服务报告》显示，信用免押模式深入8大行业，全国381个城市已接入

信用免押服务，向“信用城市”升级。如2016年3月，广州市妇女儿童医疗中心和某信用平台合作推出“先诊疗、后付费”模式。患者可在医院挂号、诊疗、检查检验、取药之后再付钱，平均节省患者60%的就诊时间，缓解了排队付费难的问题，而且一年来，没有出现一名患者违约。

企业与公共服务部门联合提供免押服务，消费者守信践诺、违规守矩，二者相得益彰，彼此之间磨合顺畅，沟通、交易成本大大降低，这正彰显了信用的价值。中央明确提出“建立健全社会征信体系，褒扬诚信，惩戒失信”“建立健全社会诚信制度”，但“信用社会”不是一蹴而就的，需要社会各界形成合力。政府部门要推动社会信用体系的完善，建立健全公民、法人和其他组织各领域的信用记录，启动信用信息共享交换平台；金融服务类企业可以以大数据平台，为公民进行信用评级和信用担保，让更多人享受到“信用+科技”带来的便利；公民个体也应从契约精神出发，一诺千金，像鸟儿爱惜羽毛一样珍惜自己的信用。

主编：罗清锐 美编：张昕

专题

2017年海南省职业教育活动周明日启动

主办单位：海南省教育厅 海南省委宣传部 海南省人力资源和社会保障厅 海南省工业和信息化厅 共青团海南省委 海南中华职业教育社办公室

国务院决定，每年5月的第二周为“职业教育活动周”。海南省2017年5月5日至12日举行“职业教育活动周”系列活动

劳动光荣、技能宝贵、创造伟大

加快发展海南现代职业教育，服务我省经济社会发展

时间和主题

时间：2017年5月5日—12日 主题：共筑职教梦 喜迎十九大
主会场地址：海口市国兴大道海南省歌舞剧院广场

原则

- (一)省级统筹，分级负责
- (二)务实高效，力求节俭
- (三)强化宣传，扩大影响
- (四)安全第一，热烈和谐

内容

(一)省级展区集中展示

5月5日—7日在主会场举行省级展区集中展示活动，展示区共分3个部分：一是办学展区。通过展板展示职教政策、职教扶贫、技能大赛、创新创业成果等；二是师生精神风采展演。展演“赏名篇·诵古诗”省级比赛获一、二等奖部分优秀节目，及体现职业教育特色的说、唱、舞等优秀节目。三是便民服务互动展区。开设烹饪技艺、艺术插花、美容美发、家电维修、健康护理和珠宝鉴定等六个服务区，通过演示、讲解，与市民互动。

启动活动于2017年5月5日下午5:00正式开始；师生精神风采展演于2017年5月5日晚上8:00—10:00举行；便民服务活动同期于2017年5月5日下午开始，5月7日结束。

(二)开放校园

开放日时间为5月5日至12日。展示职业院校校园文化和育人过程。职业院校开放实验、实训室，演示职业技能，设立职业教育体验项目；组织中小学生及其家长到职业院校观摩和体验职业教育过程。

(三)服务社区

每所职业院校要就近选择1—2个社区，深入社区举办职业教育宣传栏，开展技能展示，对社区人员进行职业技能培训，积极宣传职业教育，增强职业教育的吸引力。

(四)开放企业

推动企业积极参与校企互动，向学生开放，向社会开放。介绍企业文化、企业发展前景、企业产品研发情况。

(五)组织“赏名篇·诵古诗”活动

组织“赏名篇·诵古诗”暨中职学校诗词大会比赛活动，践行社会主义核心价值观，弘扬优秀传统文化，全面提升师生人文素养，成就出彩人生。

热烈庆祝海南省中职学校在第十三届全国中等职业学校“文明风采”竞赛总决赛上获得优异成绩

一等奖9个 二等奖18个 三等奖31个

学校优秀组织奖

海南省民族技工学校
海南省三亚技师学院技工学校
海南省技师学院
海南省农垦海口中专学校
儋州市中等职业技术学校
海南省文化艺术学校

复赛组委会组织贡献奖

海南省竞赛组委会



诚邀社会各界人士参与指导！